



JAN MAREŠ

vrchní ředitel sekce vzdělávání a mládeže
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Praha, 10. září 2024
Č. j.: MSMT-10972/2024-2
Příloha

Vážená paní ředitelko,
vážený pane řediteli,

od ledna 2022 jsou školy a školská zařízení v souladu se zákonem č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, v platném znění místy, kde jsou poskytovány zdravotní úkony. Tuto skutečnost oznámilo v lednu 2022 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy do regionálního školství „Společným sdělením Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstva zdravotnictví k zajištění zdravotních služeb ve školách a školských zařízeních.

Na základě mnoha podnětů ze škol a školských zařízení, od lékařů i od zákonných zástupců byla ustavena mezirezortní pracovní skupina, která zhodnotila dosavadní průběh poskytování těchto úkonů a která navrhla aktualizaci uvedeného sdělení.

Nový dokument nese název „**Společné sdělení Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstva zdravotnictví k zajištění zdravotní podpory ve školách a školských zařízeních**“, evidované pod č. j. MSMT-10972/2024-2 (dále jen „dokument“). Tento dokument Vám zasílám přílohou mého dopisu. Ke stažení je také na [webových stránkách edu.cz](#).

Aktualizace společného sdělení zpřesňuje a vyjasňuje některé nepřesnosti, na které jsme byli v průběhu uplynulých dvou let upozorněni. Jde především o rozdělení zdravotní podpory na tři typy: akutní stavy (kdy je poskytnutí první pomoci zákonnou povinností každého občana), laické úkony (které může zajistit sama škola) a zdravotní úkony, které smí provádět pouze zdravotnický pracovník, kterým škola obvykle nedisponuje.

Dokument také obsahuje přílohu věnovanou konkrétně dětem a žákům s diabetem, a to jako jedním z nejrozšířenějších typů chronického onemocnění včetně poměrně podrobného návodu na možný plán péče. Je také upřesňující informací a aspiruje na to být jakýmsi návodem k bezproblémové spolupráci školy či školského zařízení, zákonných zástupců, zdravotníků a žáků samotných, a to v nejlepším zájmu žáka se zdravotními problémy.

Lze očekávat, že tato problematika může vyvolat řadu dotazů. Ze strany Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy budou různé dotazy a podněty shromažďovány a vyřizovány prostřednictvím Středního článku podpory. Obracet se můžete na e-mail stredniclanek@msmt.cz.

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,

jsme si vědomi, že i po vydání výše uvedeného dokumentu mohou nastat v této oblasti situace, které potřebují specifické řešení a konzultaci s odborníky. Vedení škol a školských zařízení se mohou obracet na praktické lékaře, kteří budou informováni ze strany Ministerstva zdravotnictví, případně na lékaře – specialisty.

Děkuji Vám za to, že zodpovědným a konstruktivním přístupem umožňujete i dětem se zdravotními problémy, v rámci jejich i Vašich možností, plnohodnotnou účast na všech aktivitách Vaší školy nebo školského zařízení.

Přeji Vám v tomto školním roce co nejméně vážných problémů a co nejvíce radosti z Vaší práce.

S pozdravem